

消费市场运行总体平稳

10月份PPI环比降幅明显收窄

国家统计局11月9日发布数据显示,10月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.1%,降幅比上月收窄0.5个百分点,同比下降2.9%;全国居民消费价格指数(CPI)环比下降0.3%,同比上涨0.3%,消费市场运行总体平稳。

“10月份,国际大宗商品价格总体波动下行,但在一揽子增量政策落地显著等因素带动下,国内部分工业品需求恢复,PPI环比降幅明显收窄。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,随着政策效果的持续显现,价格有望进一步趋稳。

数据显示,10月份,建筑需求有所改善,钢材、水泥等价格止跌回升,黑色金属冶炼和压延加工产品价格环比连续下降4个月转为上涨3.4%,非金属矿物制品业价格环比连续下降3个月转为上涨0.4%。

受地缘政治等因素影响,国际原油价格波动下行,影响我国石油相关行业

价格下降,其中石油煤炭及其他燃料加工业价格环比下降2.6%,石油和天然气开采业价格环比下降2.4%。

“虽然国际大宗商品价格总体波动下行,但随着‘两重’‘双新’的加快推进,叠加保障性住房建设、‘平急两用’公共基础设施建设、城中村改造等‘三大工程’扎实推进,经济回升向好的态势进一步得到巩固,国内部分工业品需求恢复。”国家发展和改革委员会市场与价格研究所研究员刘方说。

从我国居民消费市场看,10月份,CPI环比下降0.3%;同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

在国务院发展研究中心市场经济研究所研究员王立坤看来,食品和能源价格的环比下降,抑制了10月份CPI的涨幅。

统计数据显示,10月份,食品价格高位回落,环比由上月上涨0.8%转为下降1.2%,低于近十年同期平均水平;同比上涨2.9%,涨幅比上月回落0.4个百

分点。

“天气晴好利于鲜活食品生产储运,叠加前期受极端天气等影响价格上涨较多,猪肉、鲜菜、水产品等鲜果本月价格分别环比下降3.7%、3.0%、2.0%和1.0%,合计影响CPI环比下降约0.2个百分点,占CPI总降幅七成左右。”董莉娟说。

汽油价格下行也对CPI造成一定影响。受国际油价波动影响,10月份国内汽油价格两次上调,但幅度较小,全月均价仍较上月下降1.5%,影响CPI环比下降约0.05个百分点,占CPI总降幅两成左右。

此外,尽管国庆期间出游需求增加,但受燃油附加费下调和节后出行快速减少影响,机票价格环比下降5.6%。

10月份,扣除食品和能源价格的核心CPI略有回升,同比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

从前十个月数据看,1至10月平均,CPI比上年同期上涨0.3%。

“具体来看,1至10月,服务价格累计同比涨幅为0.7%,与过去四年平均涨幅0.8%接近。其中,受居民假日出游需求旺盛影响,旅游价格累计同比涨幅为4.2%,高于过去四年平均涨幅3.7%。受汽车行业绿色转型加速、燃油车降价促销等因素影响,1至10月交通工具价格累计同比下降5.2%,高于过去四年平均降幅1.8%,对CPI涨幅起到了抑制作用。”王立坤说。

从今年以来我国物价季度走势看,一季度CPI同比持平,二季度上涨0.3%,三季度上涨0.5%,逐季走高;PPI降幅总体在收窄。

展望未来物价走势,国家统计局副局长盛来运在日前举行的国新办发布会上表示,经济持续回升,尤其是一揽子增量政策加力推出,带动相关产品和产业价格上涨,以及到了冬季,猪肉等食品需求增加,加上去年翘尾因素减弱、归零,四季度CPI将继续温和回升,PPI降幅将持续收窄。



巴基斯坦: 火车站加强安全检查

11月9日,在巴基斯坦南部信德省首府卡拉奇,安全人员在火车站检查乘客行李。

巴基斯坦官员9日说,该国西南部俾路支省首府奎达火车站当天上午发生一起爆炸袭击事件,初步数据显示,袭击已造成至少20人死亡,53人受伤。目前,巴安全部门已紧急采取措施,在主要城市火车站加强安全检查。

世卫组织敦促将卫生健康问题纳入气候行动

世界卫生组织日前发布两份文件,强调将卫生健康问题纳入气候行动的重要性,呼吁各国落实国家自主贡献,终结对化石燃料的依赖,减少与污染有关的疾病。

在《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29)召开前夕,世卫组织于7日举行记者会,发布了《COP29气候与健康问题特别报告》和题为“健康的国家自主贡献”技术指导文件,敦促各国领导人在COP29上摒弃孤立应对气候变化和健康挑战的做法,强调必须将健康置于所有气候谈判、战略、政策和行动计划的核心,以挽救生命,确保今后世代拥有更健康的未来。

气候与健康问题特别报告概述了旨在保护所有人的关键行动,特别是生活在最易受气候变化影响地区的约36亿人。该报告提出的建议包括,将人类健康和福祉作为衡量气候成果的首要目标,确保采取以人为本的措施;通过投资清洁、可持续的替代能源,来减少与污染有关的疾病;加强对自然和生物多样性的保护和修复等。

普京批准俄朝《全面战略伙伴关系条约》

俄罗斯总统普京11月9日签署法律文件,批准俄方早些时候与朝鲜签署的《全面战略伙伴关系条约》。

今年6月19日,普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。俄罗斯国家杜马(议会下院)10月24日通过该条约,俄联邦委员会(议会上院)11月6日批准该条约。

条约规定,双方立足本国立法和国际义务,在相互尊重国家主权和领土不可侵犯、不干涉内政、平等原则基础上,长期保持和发展全面战略伙伴关系。双方商定建立联合活动机制,加强防御能力,以防止发生战争,确保区域和国际和平与安全。

《全面战略伙伴关系条约》自交换批准书之日起生效。

本版稿件据新华网

水利部部署台风「银杏」防范应对工作

11月10日,水利部发布汛旱情通报,受今年第22号台风“银杏”影响,预计11月11日至12日,海南省中部及东南部将有中到大雨;万泉河、昌化江及沿海部分河流将出现小幅涨水过程。

针对汛情,水利部密切监视台风移动路径,逐日滚动会商研判,及时向海南省水务厅通报雨水情预报和会商结果,同时就抓紧修复水毁工程、做好山洪灾害防御、完善危险区人员转移预案以及统筹防汛与蓄水科学调度水库等工作提出要求。

相关负责人介绍,水利部已派出工作组在海南防汛一线协助指导。海南省水务厅迅速组织排查水利工程安全隐患,建立风险清单,落实安全度汛措施;同时科学调度水工程,提前做好骨干水库防洪运用准备工作。

根据汛旱情通报,台风“银杏”10日10时中心位于海南省三沙市北偏东方向约245公里,中心附近最大风力14级,预计将以每小时5至10公里的速度向西南方向移动。



崇启公铁长江大桥进入主塔下横梁浇筑阶段

11月9日拍摄的崇启公铁长江大桥4号主塔下横梁及其塔柱连接段首层浇筑作业现场(无人机照片)。当日,由中铁大桥局承建的崇启公铁长江大桥4号主塔下横梁及其塔柱连接段首层浇筑完成,标志着大桥迈入新的施工阶段,为后续钢梁施工打下坚实基础。崇启公铁长江大桥是沪渝蓉高速铁路全线重点控制性工程,大桥全长4.09公里,横跨长江北支,是江苏启东与上海崇明的主要连接通道。

Advertisement for 'Civilization is the Most Beautiful Landscape' (文明是最美的风景). It features a scenic illustration of a river and mountains, with a family of three (a woman, a man, and a child) standing on a bridge. Text includes 'China's National Motto' (中国乐善好施), 'Civilization is the Most Beautiful Landscape', 'Everywhere is Environment, Everyone is Image' (处处是环境,人人是形象), and 'Promote Civilization, Create New Wind, Civilization Tourism' (讲文明树新风·文明旅游). At the bottom, it says '中共六盘水市委宣传部 六盘水市精神文明办 宣'.